

规范建设，活力焕发

——经济学院 2018 级硕士生第三党支部先进事迹材料

导语

真学、真懂、真信、真用。规范建设，活力焕发，理论与实践相结合，全心全意为同学服务。

——经济学院 2018 级硕士生第三党支部

基本情况

经济学院 2018 级硕士生第三党支部成立于 2018 年 9 月，支部共有党员 14 名，全部为正式党员。共有 7 名入党积极分子。党支部始终坚持“真学、真懂、真信、真用”的工作理念。

支部工作主要分为党员的发展管理和党支部规范化建设两大部分。党员的发展管理由组织委员主要负责，党支部规范化建设由宣传委员主要负责，支部内各项活动的统筹安排、支委内部建设由支部书记主要负责。

工作实绩

本党支部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，以《党支部工作规范》、《党支部学习活动年度安排表》和《党支部工作手册》为指导，建设“北京长城网”“党员 E 先锋”等党员教育管理服务平台（简称为“一规一表一册一网”）为工作载体，推进“两学一做”学习教育在支部内积极开展，进行党支部规范化建设。

一、党支部常规工作

（一）“三会一课”

支部按时开展“三会一课”，做好基层从严治党，保持党员的先进性。党支部保证每季度至少一次党员大会、每月至少一次支部委员会、党小组会，利用线上线下多种形式开展党课，上好党课。自2018年9月以来，支部共召开党员大会四次，召开支部委员会十二次，开展和学习了包括主题为“全面从严治党”、“两会小课堂”的支部书记讲党课、主题为“新时代共产党员历史使命的政治经济学分析”的经济学院政治经济学系何召鹏老师讲党课、主题为“提升凝聚力·研出新征程”的2017级吴凯学长讲党课、主题为“学习习近平在庆祝改革开放40周年大会上的讲话”、“学习习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话”的视频党课学习、线上国家安全专题教育片《网上课影》等内容丰富、形式新颖的党课10余次，除全体党员参与外，并组织入党积极分子、共青团员、广大群众积极参与党课学习。

（二）主题党日活动

支部每月开展至少一次党支部主题党日活动，以增强党性、提高素质、服务群众。党支部根据当月活动主题，精心策划喜闻乐见的活动，结合支部具体情况制定活动计划，开展学习教育、开展民主议事、开展关心关爱、开展组织生活、开展志愿服务等，并扩大参加主题党日活动的人员范围，邀请党员发展对象、入党积极分子或群众代表参加。

按照中央财经大学经济学院党委指示，为进一步增强支部党员意识、支部凝聚力及团队协助精神，党支部党员参加了2018年10月的香山红色大本营主题党日活动，以参观佟麟阁纪念馆为核心，以团建——真人CS军事对战野外团队拓展活动为辅助，进行了红色革命精神学习，加强了党员间的融合与团结。

为进一步贯彻落实党的十九大精神，加强支部成员的党性教育，推进“不忘初心，牢记使命”主题教育落地生根，2019年4月，党支部组织开展了“重走长征路，传承民族精神”的主题日活动，走进了延庆大庄科乡沙塘沟村——平北红色第一村。体验了革命先烈曾经走过的长征路，并在英雄广场缅怀英雄，向烈士致敬。全体人员还参观了平北红色第一村纪念馆，重温入党誓词。此次主题党日活动让同志们回顾峥嵘的抗战岁月，深刻感受和平的珍贵和幸福生活的来之不易。

（三）组织生活会

支部每年至少开展一次组织生活会，民主评议党员，加强和规范党内政治生活。2019年3月，支部召开了第四次党员大会暨2018年度专题组织生活会。会前召开了支委会会议进行查摆问题，寻找不足；会上开展了党员同志之间的批评和自我批评，充分发扬了党内民主，并以无记名投票的方式进行了民主评议。

二、党支部专项工作

（一）党员教育学习

支部注重抓紧党员教育学习，保持与时俱进地理论水平。支部内严格要求党员进行不少于32学时、支部书记和委员不少于56学时的学习，所有党员每月进行新长城网的必修和选修的视频学习，每日在学习强国APP上进行不少于30积分的学习。例如：为引导入党积极分子、发展对象树立正确的价值观，培养坚定的理想信念，本支部积极分子和发展对象参加了主题为“淬火军营·青春无悔”的理想信念培训，经济学院满服役期退伍复学的2015级硕士杨振华通过尖兵意识、忧患意识、自律意识、担当意识、纪律意识和吃苦意识等“六个意识”展现了部队优秀共产党员的优秀品质，领会一名共产党员应有的责任和担当；支部书记王继彬同志作为经济学院代表之一参加中央财经大学“学习和贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神”主题教育实践培训。

（二）发展党员

支部严格按照《中国共产党章程》、《中国共产党发展党员工作细则》、《中共中央财经大学委员会发展党员工作实施办法》文件要求发展党员。2018年9月至今，已转正党员3名，无发展党员，接纳团支部推优3名同学。2018年，支部共召开了三次党员大会，讨论研究了高倩等三位同志由预备党员转为正式党员的事项，会议经过无记名投票，决定同意高倩等三位同志按期转正。对于九名入党申请人，我们分别进行了入党谈话、党性教育；对于入党积极分子，我们为其确定了培养考察人并进行日常教育。支部还鼓励并邀请入党申请人和入党积极分子积极参加主题党日等活动等党内学习教育活动，为他们提供更多的学习和积极向党组织靠拢的机会。

（三）党员系统

支部利用党员系统，严格进行党员管理工作。充分利用“党员E先锋”等

党员教育管理服务平台，对每一位同志从入党申请人到发展成为党员的全过程进行严格的记录与管理，做到线上线下材料一致全面，保证党员信息真实、详细、不中断，并方便各级党组织随时检查。

（四）党员先锋工程

支部深入开展党员先锋工程，为支部建设增添活力。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，支部按照《中央财经大学 2018 年学生党员先锋工程实施计划》落实本支部规范化建设要求，理论与实践相结合，落实全面从严治党要求。例如：在理论学习方面，围绕着“习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神党章”、“党规、党的基本知识”、“党支部基本职责和工作方法”等主题，开展了多次形式新颖、内容充实的学习教育活动，并将按照计划在下一学年继续开展。

经验分享

一、工作思路

（一）党内政治生活锻炼

支部重视加强党支部制度建设（三会一课），严肃党内政治生活，保持制度的敬畏性，并在各项活动中进一步体现和加强组织观念，自觉服从组织安排，构筑战斗堡垒。

（二）密切联系群众

立足从群众中来，到群众中去，为群众提供更多的学习和向党组织靠拢的机会。

（三）支委内部建设

以更严格的标准要求支委，加强学习，主动承担责任，提高理论水平和实践能力，时时刻刻发挥先锋模范带头作用，保证既能更好地为支部服务、为更多同学和群众服务，又经得起党员及群众的监督。

二、工作模式

（一）真学

通过定期的党员大会、党课，以及党团联合活动、支部结对共建、党员带头宿舍等，努力做到求真学问，练真本领。

（二）真懂

通过党日活动实地参观学习及爱国主义、红色文化、党性教育等主题学习，掌握党的理论精髓和实质，力争做到每一次学习都有新的收获。

（三）真信

通过积极组织强化党性实践活动，重走长征路，义务植树等，实现对党的科学理论的理性升华，并将其内化为灵魂深处毫不动摇的政治信仰。

（四）真用

通过积极参与院校组织的比赛、志愿活动、建国建校 70 周年晚会等，将所学所懂所信转化为行动上的自觉，坚定对自身使命的责任感。